



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



За Директор РИОСВ Плевен  
Директор дирекция „ПД“: инж. Ст. Цанев  
Заповед за заместване: РД-11/04.01.2013г.

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** Предприятие за преработка на маслодайни култури

**Стопанисвано от:** "Растителни масла" ЕООД

**Дата на извършване на проверката:** 14.05.2013 г.

**Място на извършване на проверката:** гр. Плевен, местност "Текийски Орман"

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Атмосферен въздух
- Управление на отпадъците

**Основание за проверката:** чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2013 г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол за:

1. Спазване изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух, Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии и Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 г., относно някои флуорирани парникови газове и Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент(ЕО) № 1005/2009 г. относно веществата, които нарушават озоновия слой;

2. Спазване изискванията на Закон за управление на отпадъците, приложимите към обекта наредби във връзка с генериране и третиране на отпадъци и условия в издаденото разрешение за дейности с отпадъци

**Извършени дейности:**

1. Оглед на производствени участъци, парокотелна централа, хладилни инсталации, участъци за съхранение на отпадъци;

2. Проверка на договори, разрешителни, отчетни книги, документи, имащи отношение към опазването на околната среда.

**Атмосферен въздух**

В предприятието за преработка на растителни масла, като част от производственото оборудване работи парен котел ПКМ 1,5 с гориво слънчогледова люспа. Съоръжението подлежи на контрол и наблюдение относно спазване на емисионните норми за прах, въглероден оксид, серен диоксид и азотен диоксид в отпадъчните газове, изпускани в атмосферния въздух от комина на котела. Последното измерване на тези стойности показва, че концентрацията им в





отпадъчните газове на съоръжението е под определените норми в Наредба № 1/27.06.2005 г. за норми за допустими емисии на вредни вещества, изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии.

“Растителни масла” ЕООД е собственик и оператор на една хладилна инсталация подлежаща на контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 г. относно някои флуорирани парникови газове и на две инсталации, подлежащи на контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент(ЕО) № 1005/2009 г. фирмата има две хладилни инсталации.

Операторът спазва нормативните изисквания при ремонта, поддръжката и експлоатацията на инсталациите.

#### **Управление на отпадъците:**

##### **Контрол по чл. 119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО)**

РИОСВ Плевен е издала разрешение за дейности с отпадъци, Решение № 08-ДО-213-00/30.07.2009 г. на “Растителни масла” ООД по отменения в ДВ бр. 53/13.07.2012 г. Закон за управление на отпадъците, с период на действие до 30.07.2014 г. “Растителни масла” ЕООД е правоприемник по Търговския закон на “Растителни масла” ООД. С писмо изх. № 6479/17.10.2012 г. РИОСВ Плевен е потвърдила валидността на решението.

На площадката се оползотворява чрез изгаряне слънчогледова люспа, собствен производствен отпадък. Получената пара се използва за технологични нужди.

При проверката на място се констатира, че на площадката не се генерират отпадъци, различни от класифицираните от дружеството по реда на Наредба 3 за класификация на отпадъците.

На площадката е изградена система за разделно събиране на отпадъци. Отпадъците се третира на обособени участъци и в специализирани съдове, маркирани с код и наименование на отпадъка. За опасните отпадъци са осигурени изолирани помещения, отпадъците от луминесцентни лампи се съхраняват в присъствие на сярна, 2 г/кг.

Не оползотворимите на площадката отпадъци се предават за последващо третиране по договор на лица, притежаващи документи за дейности с отпадъци, издадени по реда на ЗУО, със съответния код съгласно Приложение № 1 на Наредба № 3 за класификация на отпадъците.

Води се отчетна книга за отпадъците по отменената Наредба № 9, заведена в РИОСВ Плевен. Има записи за всеки отпадък и поне веднъж месечно. Изготвени са и представени годишни отчети за дейностите по отпадъците за 2012 г.

#### **Заключение:**

“Растителни масла” ЕООД организира и провежда своята производствена дейност при спазване изискванията на посочените по-горе нормативни актове. При извършената проверка не са установени пропуски или нарушения, водещи до отклонения от приложимите норми за компонентите и факторите на околната среда и създаващи условия за негативно въздействие върху околната среда.

#### **Приоритети при провеждане на следваща контролна проверка:**

- Спазване на емисионните норми при работата на парен котел ПКМ 1,5;
- Контрол по експлоатация на инсталациите съдържащи флуорирани парникови газове и озоноразрушаващи вещества;
- Законосъобразно третиране на отпадъците